

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | N 76 (9049). Суббота, 20 сентября 2014 года | Ц. 7 р. 02 к.

21 СЕНТЯБРЯ
ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕСА И
ЛЕСОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ
ПРОМЫШЛЕННОСТИ

С праздником!

Уважаемые работники сорокинского лесничества и филиала «Тюменской авиационной и наземной охраны лесов»!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Являясь неравнодушными и рачительными хозяевами леса, вы сберегаете его от неразумного вмешательства людей, ежегодно сажаете и выращиваете новые деревья, воспитываете бережное отношение людей к природе родного края. Большое спасибо вам за труд и верность профессии.

Желаю вам и ветеранам учреждений успехов в делах, здоровья и благополучия! Пусть нас с вами всегда радует живая зелень леса!

Глава района А.Н. Агеев.

ВНИМАНИЕ!

24 СЕНТЯБРЯ 2014 года с 11.00 до 13.00 в здании районной прокуратуры (с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2) первый заместитель прокурора Тюменской области ВИКТОР АЛЕКСЕЕВИЧ РУССКИХ проведёт личный приём граждан.

УБОРОЧНАЯ СТРАДА – 2014

Температура воздуха – плюс 4 градуса. Сыро, грязно после ночного дождя. Редакционный автомобиль мчит нас в село Знаменщиково.

Первая остановка – у склада ЗАО «Маяк», на территории которого находится мехток.

В первые минуты показалось, что нет здесь никого, не видно ни машин, ни людей, слышен только гул работающих механизмов. У весовой встретила заведующую складом Веру Николаевну Синичкину. Она здесь в роли хозяйки уже пятый год. Под её началом работают Геннадий Петрович Ивакин,

К лесу – с любовью и заботой

Площадь лесов России составляет примерно восемь миллионов квадратных километров. Если говорить о лесе, как о «лёгких планеты», то «лёгкие» российской земли весьма солидные. Однако их надо беречь, ибо с каждым годом добавляются причины для беспокойства по поводу сохранности лесных массивов в большинстве регионов, в том числе и в Тюменской области. Человеческий фактор (будь он неладен!) бесценное природное богатство ставит в пожароопасный период под удар стихии огня. А когда нет пожаров, лес воруют охотники за удачей. Навредить деревьям – несложно, а вот по-настоящему защитить их могут только профессионалы.

Накануне Дня работников леса мы беседуем с директором Сорокинского филиала ГБУ ТО «Тюменская авиабаза авиационной разведки и охраны лесов» Валерием Дмитриевичем Голубевым.

– Принято перед профессиональным праздником подводить итоги. Есть чему поадоваться в этом году?

– Мы занимаемся привычной работой. Сажаем деревья, ухаживаем за ними, оберега-

ем от лесных пожаров и насекомых-вредителей, защищаем от расхитителей. В этом году посадили саженцы сосны на 180 гектарах, на 400 га провели дополнительные посадки. Есть питомник (3 га). После реорганизации к нам перешло государственное предприятие «Ишимский лесхоз». Коллектив теперь состоит из 40 человек, из них пять инженерных работников, двое лесничих, лесники, водители, трактористы и ещё сезонные рабочие.

– Пожароопасный период в 2014 году был продолжительный, пострадали от этого многие регионы. Сорокинский район стихия обошла стороной?

– Не совсем так. Зарегистрированы 4 лесных пожара и 20 ландшафтных пожара. Возгорания были, но, вовремя отслеженные, они не успевали разрастись до масштабных размеров. Наши работники за эти годы значительно прибавили опыта и знаний в борьбе с лесными пожарами. Помогла и профилактика, которой инженеры Пинко Мария Сергеевна, Павлова Любовь Валерьевна, Кушина Надежда Юрьевна придать особое значение.

Трактористы Мякишев Валерий Михайлович, Горюнов Владимир Александрович, Михалко Игорь Владимирович осуществляют культивацию лесных насаждений на 1119 га, готовили почву под посадку саженцев в 2015 году, проводили опашку лесных массивов (полоса 400 км).



Есть у нас производственный участок, там работники занимаются заготовкой и переработкой древесины.

– К празднику принято лучших тружеников награждать, обращаться к коллективу с особыми словами.

– Каждому работнику я готов сказать хорошие слова за их благородный труд. В этом году почётными грамотами нашего департамента награждаются лесничий Валерий Владимирович Моргунов и водитель Кожуров Денис Анатольевич.

В составе нашего коллектива восемнадцать ветеранов труда.

Работники леса в сложные периоды работают по 15 – 20 часов в сутки. Я желаю всем хорошего здоровья, семейного благополучия!

Людмила ДЮРЯГИНА.



Дожди и холод мешают работе

Юлия Ангина и Иван Геннадьевич Ивакин. Ими приготовлены к приёму урожая три складских помещения: одно под фураж, два – под семена и продовольственную пшеницу. Территория – убрана, нет лишних предметов.

Открытая заасфальтированная площадка пока пустует. Зерно, которое привозят от комбайнов, сразу поступает на мехток, там его подрабатывает механик Ивакин Иван. На складе он трудится более десяти лет, хорошо разбирается в агрегатах механизированного тока, отвечает за их беспере-

бойную работу. Имея удостоверение механизатора, в любое время может сесть за рычаги трактора.

Юлия Ангина недавно вернулась на свою малую родину. Воспитывая двоих детей дошкольного возраста, она не отказалась от предложенной работы на складе, помогает сортировать зерно, нагрывать машины им для отправки на элеватор в г. Ишиме.

Уже с утра машину «КамАЗ» с прицепом загрузили зерном, и водитель Леонид Беспятов, оформив путевой лист, отправился в путь. ЗАО «Маяк» отгрузило на элеватор 70 тонн пшеницы.

Уборка урожая в хозяйстве началась 1 сентября. Комбайнеры и водители были настроены на производительный труд, но погода не даёт работать в полную силу. На 18 сентября в ЗАО «Маяк» с имеющейся площади в 1000 га, занятой под зерновые и зернобобовые культуры, урожай убрали со 180 га, намолочено 140 тонн пшеницы и 170 тонн овса. Урожайность – 17,2 ц с га.

По словам руководителя хозяйства Валентина Алексеевича Чулошника, урожай-

ность в этом году неплохая, но много недозревшего зерна. Из-за дождей и холода задерживается его созревание. И влажность высокая. Чтобы избежать порчи зерна в буртах, рабочим приходится перелопачивать его. Работа – трудоёмкая, но необходимая в сложившейся ситуации.

С Чулошниковым В.А. поговорили и об укомплектованности зерноуборочной техники кадрами. Проблемы нет. Есть проблема по надёжности техники (комбайны старые, часто выходят из строя).

В уборке задействованы три комбайна: «Полесье», «Нива», «Енисей». Их обслуживают Сергей Владимирович Маткин, Евгений Сергеевич Шипцов, Павел Николаевич Бровкин. Водители Владимир Андреевич Колмаков, Николай Николаевич Веровко на машинах «ГАЗ-53» привозят с поля на мехток намолоченное зерно. В непогоду они занимаются разными грузоперевозками.

Комбайнеры в свободное от жатвы время занимаются ремонтом и профилактикой своих комбайнов. К их услугам машина «Техпомощь», электро-сварка. Большую ответствен-



ность за организацию труда во время уборки урожая возложили на управляющего А.П. Синичкина и механика Н.Н. Лашука.

На мой вопрос о прогнозах и сроках уборки урожая В.А. Чулошников ответил:

– Сложно что-либо сказать заранее, но точно знаю, что хлеб с полей уберём, как бы ни было трудно.

Роза ПАШКОВСКАЯ.
Фото автора.



ОБРАЗОВАНИЕ:
НОВЫЕ ПЛАНЫПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО –
УСЛОВИЕ ДОСТИЖЕНИЯ НОВОГО КАЧЕСТВА

На традиционной августовской педагогической конференции (28 августа 2014 г.) педагоги обсуждали тему «Развитие профессионального сотрудничества как условие достижения нового качества образования». В этом приняли участие 205 работников системы образования из 20 образовательных организаций района, глава администрации Сорокинского МР А.Н. Агеев, главы сельских поселений.

Переоценить значение таких учительских форумов трудно. Выступая на областной педагогической конференции, первый заместитель губернатора Тюменской области Наталья Шевчик сказала об этом так: «Педагогическая конференция – важная часть жизни региона, её незыблемая деловая традиция, когда всё учительство, учащиеся и их родители мужают, обновляются, настраиваются на успехи».

На прошлогоднем собрании педагоги вели разговор о сотрудничестве как о социальном ресурсе образования. В нынешнем году обсуждение этой темы продолжилось. Речь, в частности, шла о совершенствовании педагогических коллективов, о развитии профессионального капитала педагогических кадров как условия повышения качества образования.

Мероприятие началось представлением педагогическому сообществу района молодых специалистов-выпускников Ишимского государственного педагогического института им. П.П. Ершова. В этом году свой трудовой путь начали воспитатель готопутовского детского сада Дарья Евгеньевна Федотова, учитель-логопед пинингинского детского сада Елена Викторовна Короткова, преподаватель математики Пинингинской СОШ Герда Андреевна Матошина, учитель начальных классов Пинингинской СОШ Ирина Александровна Ляпина, воспитатель сорокинского детского сада № 1 Яна Вячеславовна Суздальцева. Зал встретил начинающих педагогов тёплыми аплодисментами. От имени собравшихся молодых педагогов поздравила и пожелала им успехов в освоении одной из самых гуманных профессий на Земле педагог с 50-летним стажем, заслуженный учитель России Мария Калиновна Поздеева. На память об этом важном в их жизни

дне молодым специалистам вручили подарки.

Президиум возглавил Александр Николаевич Агеев. Он поздравил участников конференции с началом нового учебного года и пожелал им новых профессиональных достижений, хороших учеников, здоровья и счастья.

Пленарное заседание открыла начальник отдела образования администрации Сорокинского района Валентина Васильевна Изингер. В своём докладе она подвела итоги развития образования района за 2013/14 учебный год, а затем, выступая по теме конференции, В. Изингер акцентировала внимание участников собрания на том, что, несмотря на многие успехи и достижения в области образования, главная задача: повышение качества образования до сих пор остаётся открытой. Педагогические сообщества района и области совместно решали её через создание условий труда педагогов (высокая заработная плата, современная материальная база, возможность повышения квалификации и др.), через обеспечение социального благополучия и развитие успешности каждого ребёнка, использование образовательного потенциала социальных институтов, но ощутимого прироста профессионализма не последовало. Поэтому педагогам было предложено в летнее время изучить внутренний потенциал педагогических коллективов, а затем разработать инструменты и рекомендации по наращиванию внутренних профессиональных ресурсов для достижения нового качества образования. В исследовании участвовало 215 работников системы образования района из 15 организаций дошкольного и общего образования. Опираясь на презентацию, В.В. Изингер озарила присутствовавших с его результатами. Ситуация такова, что в отделе каждый педагог имеет свой опыт, сложившуюся систему работы, квалификацию, но команды педагогов-единомышленников нет. В связи с этим предстоит решать новую задачу: используя имеющийся потенциал, обеспечить профессиональное взаимодействие педагогов на новом качественном уровне, гарантирующем достижение потенциально возможных результатов в обучении и воспитании каждого учащегося.

Завершая выступление, В. Изин-



гер сказала: «Только в коллективе единомышленников успешны все и каждый!»

Продолжая тему развития профессионального сотрудничества, с содокладами выступили педагоги дошкольного и общего образования.

Директор МАУ ДО «Пинингинский ЦРР» Лариса Александровна Дружкова вниманию собравшихся представила доклад на тему: «Профессиональное сотрудничество коллектива дошкольной образовательной организации в целях повышения качества воспитания». Она подробно остановилась на одном из условий, обеспечивающих качество дошкольного образования, – на профессиональном развитии педагогических работников возглавляемого ею дошкольного учреждения.

Учитель начальных классов МАОУ Готопутовской СОШ Валентина Валерьевна Родина в ходе своего выступления на тему: «Конкурсы педагогического мастерства как условие профессионального роста педагога и достижения нового качества образования» рассказала о пользе своего участия в областном конкурсе «Педагог года – 2014». Она призвала педагогов быть увереннее, когда они ещё только думают, принимать ли участие в конкурсе про-

фессионального мастерства, так как такие соревнования являются огромным стимулом для формирования потребности педагога в профессиональном совершенствовании.

Учитель МАОУ «Сорокинская СОШ № 2» Ольга Михайловна Кинсфатер, выступив с докладом на тему: «Непрерывное повышение профессионального уровня учителя – залог успеха ученика», познакомила коллег с собственной системой повышения педагогического мастерства. Она считает, что в вопросе повышения профессионального уровня педагога на первом месте должно стоять саморазвитие.

Директор МАОУ Сорокинской СОШ № 1 Ольга Александровна Голендухина подробно осветила тему «Развитие профессионального капитала педагогических кадров как условие повышения качества образования» на примере коллектива руководимого ею учреждения. Она озву-

чила главную задачу директора в развитии профессионального капитала педагогов: наращивать социальный капитал каждого члена коллектива и организации в целом, т.е. помогать создавать и развивать профессиональные связи каждого сотрудника. О. А. Голендухина подчеркнула: чтобы профессиональное взаимодействие стало элементом культуры школы, нужно время.

По окончании пленарного заседания прошла торжественная церемония награждения педагогов Сорокинского района, которую провёл Александр Николаевич Агеев. За многолетний плодотворный труд, значительные успехи в организации и совершенствовании учебного и воспитательного процессов звание «Почётный работник общего образования РФ» присвоили заместителю директора школы № 1 Наталье Александровне Голендухиной. Почётными грамотами Министерства образования и науки РФ награждены директор школы № 3 Светлана Анатольевна Шишкова и педагог-организатор школы № 1 Наталья Александровна Шнайдер. Почётными грамотами департамента образования и науки Тюменской области – учителя Валентина Ивановна Губина (школа № 1), Елена Юрьевна Фёдорова (школа № 2), Елена Васильевна Коренькова (школа № 3). Благодарность департамента образования и науки Тюменской области объявили учителю школы № 2 Ольге Александровне Трегубовой.

Солисты РДК, учащиеся детской школы искусств, воспитанники детского сада № 1 подарили педагогам праздничный концерт.

В рамках августовской конференции состоялось совещание руководителей образовательных учреждений и глав сельских поселений на тему: «Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма», аппаратное совещание директоров ОУ и дошкольных учреждений, заседания районного методического объединения, на которых педагоги наметили планы на предстоящий учебный год.

Марина ЛАКМАН.
Фото автора.

НА СНИМКАХ: (вверху) молодые специалисты приветствуют М.К. Поздеева; Н.А. Голендухина и Н.А. Шнайдер.

Дом, который построит "ЗАГРОС"



В СЕЛЕ БОЛЬШОЕ СОРОКИНО возводится 24-квартирный трёхэтажный дом по улице Берёзовой. Строительство ведётся с использованием современных технологий закрытым акционерным обществом «Заодоуковскаягрозстрой».

Эта фирма уже на протяжении полувека занимается строительством жилых домов, школ, спортивных комплексов на территории юга Тюменской области. В нашем селе это уже второй объект (строительство

церкви из-за отсутствия финансирования заморозили на неопределённый срок).

Работы по возведению капитального дома с железобетонными перекрытиями, дизайн и проект которого разработали специалисты «Загросса», начались в начале мая.

Есть уже третий этаж. В скором времени начнётся монтаж крыши. Стены выполнены из керамзитобетонных блоков и облицовочного кирпича, между которыми проложен теплоизолятор (листовой пенополистирол). Внутренние перегородки с хорошей звукоизоляцией.

– Данный объект возводится на песчаном необводнённом основании, воды в подвалах не будет, – рассказывает мастер строительного-монтажных работ Валерий Кондратьев. – Конечно, отрицательно сказались на производительности дождливая погода в июле, но мы всё же планируем сдать дом в срок – к новому году.

Квартиры, к слову, здесь будут 1-, 2-, 3-комнатные, площадью от 30 квадратных метров (1-комнатные) до

64 квадратных метров (3-комнатные). Они будут выполнены под ключ (обои на стенах в комнатах, керамическая плитка в ванной комнате, санузле и т.д.).

Квартиры получат участники программы по переселению из ветхого жилья.

Собственную газовую котельную будут обслуживать специалисты ООО «СКС».

Приведут в должное состояние и придомовую территорию, во дворе появится заасфальтированная площадка.

Оксана ЛАКМАН.
Фото автора.

Поздравляем
с юбилеем!

Богатая трудовая биография у Клавдии Яковлевны Чупариной. По специальности она товаровед. Много сил и энергии отдала любимой работе в прошлом веке, а в нынешнем (до ухода на заслуженный отдых) десять лет работала бухгалтером в АНО "ИИЦ "Знамя труда", и это тоже была славная страница жизни.

За многолетний добросовестный труд в редакции Клавдия Яковлевна награждена Почётной грамотой Тюменской областной Думы.

Общение с природой, лыжные прогулки доставляют ей удовольствие.

Уважаемая Клавдия Яковлевна! Будьте здоровы и счастливы, улыбайтесь чаще, заряжайте оптимизмом окружающих Вас людей!

С уважением коллектив
"Знамя труда".

ТВ